

以爱之名,致敬母亲

母亲请求法官:帮忙一起撒个谎

通讯员 东法宣

母亲是爱的港湾,母爱有无数种形式。近日,有名母亲找上法院,提出一个请求——请法官帮忙一起撒个谎。这背后,是个什么样的故事?

事情要从2020年说起。林某和某银行存在一桩金融借款合同纠纷,林某曾一心创业,先后向银行多次贷款,但因经营不善导致资金链断裂,无法偿还贷款。东阳市法院于2020年6月判决林某偿还本金及利息30余万元,林某没有主动履行,今年2月,银行向法院申请了强制执行。

进入执行程序后,林某一直以没钱为由拒不配合,法院将他纳入失信人员名单、限制高消费人员名单,并采取了罚款、司法拘留等措施。

就在不久前,承办法官接到一通特殊的来电,电话的那头是林某的母亲。原来林某一向报喜不报忧,但母亲还是从儿子举止中察觉到了端倪,经过多方打探,逐渐了解到儿子的经济状况。

她有些局促,又带着一点乡音,但还是清楚地表达了和法官见一面的愿望。见面当天,林母说:“法官,你看这样行不行?我儿子欠的债,我来给他还一部分……”

被执行人亲友主动帮忙还款的不是没有先例,法官并不感到意外,可紧接着,这位母亲的又一番话让他愣了:“我知道他欠债不还的事情后,就一直睡不着,我不知道怎么样

才能让他改好,所以我想着要不我先给他还一部分,减轻他的压力,也是配合法院工作,但你们不要告诉他,剩下欠款让他自己想办法还,这样悬着的这笔债务也能推着他好好工作,走向正道。”

父母之爱子,则为之计深远。法官回办公室之后,脑子里仍然反复出现这位朴素又坚定的母亲。感动之余,他更有些担忧,隐瞒这件事,真的能促使林某改过自新吗?思忖良久,他最终决定将这个“谎言”的真相告诉林某。

“我知道了。”林某沉默了很久,挤出了4个字,但法官仍能听到电话那端的哽咽。几秒钟后,林某泣不成声:“我真是做错了,我今年已经是40岁的人了,还让我妈这么操心,还因为欠债和她发过脾气,到今天我才知道她为我做了这么多……”第二天,林某又打来了电话,“我已经和银行谈了还款方案,剩下的钱我一定想办法尽快还上!”

母亲节前夕,林某已自行将剩余款项偿清。

对此,承办法官也有话要说:父母与子女是两个独立的民事主体,不因血缘关系的存在而混同。但愿天下儿女都为自己的行为负责,判决并非儿戏,切莫让已经老去的父母因“爱”背负你的“失信”。母亲的这个“谎言”不是“子债母偿”,而是关于诚信的言传身教。林某抱着侥幸心理逃避执行,母亲的行为为儿子补上了一堂很重要的“人生诚信”课,也终于让林某幡然醒悟,而这也是这个母亲节他给妈妈最好的礼物。

母亲回信儿子:在喜欢的世界里闪闪发光

本报记者 陈佳妮 通讯员 樊益妃

“妈妈希望你能秉持初心,不畏艰难,勇往直前,你一定会在自己喜欢的世界里闪闪发光……”5月9日,是母亲节,缙云县公安局办事服务中心副主任胡蓓回给儿子一封“家书”。

胡蓓的儿子赵嘉晨,是名高三学生。人们常说,长大了要成为像爸爸那样的人,但赵嘉晨的梦想,是长大后能像妈妈一样为人民服务。

此前,赵嘉晨曾写信给妈妈,“亲爱的妈妈:从小我只知道您是警察,是一个很酷的职业,并不知道您的具体工作是什么,可每当我看到您穿上警服、坐进警车,我的心中就会生出一种向往,我想成为您那样的人。”

今年即将高考的赵嘉晨,决定报考浙江警察学院。然而4月初,在一次训练中,赵嘉晨不慎受伤,医生要求他静养一段时间,眼见着浙江警察学院的体能测试就将开始,他一度很伤心,“准备了这么久,不想和自己的警察梦失之交臂。”

5月初,在母亲胡蓓的陪同下,赵嘉晨来到浙江警察学院。5月5日,在止痛药无用的情况下,赵嘉晨忍痛参考,顺利通过了严格的体能测试,朝理想迈进了一大步。

作为一名母亲,胡蓓虽然心疼却也无比骄傲,于是她在母亲节,写下了想对儿子说的话——



“亲爱的儿子,在大部分医生都建议你放弃体能测试的时候,你凭借自己的毅力,忍着剧痛成功过关,朝你的理想迈进了一大步。考场外的我被深深感动了,为理想奋斗的青春很美丽。”

这几年,你一直说要当一名警察,尤其想当特警,冲锋在一线,守护好国家和人民,可以舍小家为大家。

是的,你长大了,知道警察不仅仅是一个很酷的职业,更明白了一个人民警察所肩负的使命和职责。

梦之所驱必是心之所向,还有30天就要高考了,妈妈希望你能秉持初心,不畏艰难,勇往直前,你一定会在自己喜欢的世界里闪闪发光。”

夫妻剑拔弩张 辅警空手夺刃

通讯员 王亚男

本报讯 “作为一名退伍军人,遇到危险我从来不会后退,这也是我作为一名辅警应该做的。”近日,磐安县新渥派出所辅警卢建华,空手夺刃解除一场危机后说。

5月7日晚上7点多,新渥派出所接到报警,称一对夫妻因为感情问题引发纠纷,接警后,警方立即赶往现场。

现场,李女士手持一把长约10厘米的水果刀,不让其丈夫陈先生靠近,情绪十分激动。卢建华和民警孙培元立即上前劝解,但无论怎么劝说,李女士始终不肯放下刀子。见陈先生向前走来,李女士激动地从包里掏出一个手机猛砸在地上。

发现李女士对陈先生抵触情绪强烈,孙培元和卢建华赶紧将陈先生拉开。谁知,李女士见陈先生走到一边不和自己正面对话,竟将刀尖翻转对向自己。

卢建华见状,立即小心安慰李女士:“别激动,你都报警求助了,有什么委屈和我们说,我们会帮你解决的。”卢建华一边说,一边慢慢向李女士靠近,与此同时,孙培元也在陈先生和李女士中间不断劝解,吸引李女士的注意。

在两人的默契配合下,卢建华瞅准时机,趁李女士看向陈先生之际,果断冲上前,握住李女士的手腕,将水果刀击落在地。孙培元立即上前,将地上的水果刀捡起妥善保管。

据了解,李女士和陈先生育有一子,因感情不和一直分居。当天,李女士到陈先生住处想要协商儿子的抚养费问题,谁知协商不成,两人便发生了争吵,情绪刺激之下,李女士顺手拿起一把水果刀挥舞起来,所幸没有造成人员受伤。

随后,民警将两人带回派出所调解。经民警的耐心劝说,情绪逐渐平复的李女士也意识到自己的行为过于偏激,双方就孩子的抚养问题也达成了协议。

这名“空手夺白刃”的辅警名叫卢建华,1995年出生,曾是一名武警战士,2016年到新渥派出所工作,处置突发事件经验丰富。前不久,卢建华还救助了一位走失老人。

想找驾考“捷径” 却一步步成了诈骗犯

通讯员 桐检

本报讯 在某热门手机视频APP上搜索“包办驾驶证”,结果“证”没办好,自己却成了诈骗团伙的一份子。日前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗,被移送桐庐县检察院审查起诉。

张某今年20岁,安徽人。2020年12月下旬,他准备考汽车驾驶证,于是在某热门手机APP上搜索“驾驶证哪里可以包过”的视频。平台跳出一个相关视频,张某就在视频下评论“这个视频是不是真的,包过吗?”

不久,一名平台用户私信张某,让他加一个名为“真实代办驾照”的QQ号。张某联系上对方后,对方自称“刘经理”,报了一个“包过价格”给张某。张某觉得太贵,表示不办了,对方便怂恿张某帮忙介绍客户,可以给他“介绍费”。事实上,“刘经理”是诈骗团伙的一员,成员通过“包过话术”,骗取考证学员的钱财。

张某觉得这个赚钱方法不错,就向“刘经理”学习“话术”,“招揽”客户,期间骗得多人钱财。今年1月,张某落网。

备战汛期

5月9日,仙居县红十字水域搜救队在永安溪举行防汛应急救援演练,搜救队围绕水上救援、冲锋舟水上编队、应急紧急救护等科目进行演练,进一步提升搜救队防汛应急处置和水上抢险救灾能力。

王华斌 摄

